Общественно - политическая газета Алексеевского муниципального района Волгоградской области

# prihoper@gmail.com

Издается с 10 марта 1930 года



Родной земли историю храня...

Nº 4 (12350)

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

# ВЕСТИ РЕГИОНА

# предложения школьников **УЧТУТ**

1 января 2021 года вступили в силу изменения в федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», закрепляющие нормы применения механизма инициативного бюджетирования. Проект этого документа в свое время получил поддержку Волгоградской областной Думы.

Отметим, что в Волгоградской области механизм инициативного бюджетирования для решения актуальных вопросов местного значения успешно применяется с 2019 года. Причем с каждым годом заинтересованность жителей в развитии своих территорий только возрастает. Люди на практике убедились в преимуществе данного механизма это реальный шанс получить финансовую поддержку и воплотить в жизнь задуманные планы. Если в 2019 году за предложенные проекты было отдано 112,6 тысячи голосов, то в 2020 году уже 207,3 тысячи. Почти вдвое - до 166 - выросло и количество реализуемых проектов инициативного бюджетирования. Особое внимание было уделено благоустройству поселений, решению вопросов водоснабжения и газификации, созданию подъездных путей к социально значимым учреждениям, формированию новых площадок для занятий спортом и творчеством, развитию материально-технической базы музеев, ДК библиотек, детских садов и школ.

В 2021 году на поддержку на родных инициатив будет выделено 140 млн рублей (в 2020 году – 107 млн рублей), что позволит реализовать еще больше проектов.

Помимо этого, в наступившем году в регионе запускают новый компонент программы - детское бюджетирование инициативное Теперь идеи для реализации смогут предложить не только взрослые но и учащиеся. Проекты создания школьных музеев, театров, газет и радио, живых уголков и оранжерей, комнат отдыха, условий для самореализации и занятий творчеством, которые наберут наибольшее количество голосов, получат финансирование. На поддержку детского инициативного бюджетирования в 2021 году предусмотрено 30 млн рублей. Главное условие — авторами должны быть сами школьники.

Внедрение детского инициативного бюджетирования поможет ребятам освоить азы бюджетной и финансовой грамотности, привлечь их к участию в жизни своих учебных заведений, сформировать у подрастающего поколения активную гражданскую позицию.

Конкурсный отбор детских проектов стартует в марте, он пройдет в таком же формате, что и «взрослое» инициативное бюджетирование: на специализированной интернет-площадке в режиме онлайн-голосования.

Принять участие в нем смогут все жители региона. Проекты, набравшие наибольшее количество голосов, получат гранты.

Наш корр. по информации volgoduma.ru.

# • 12 января – День работника прокуратуры Российской Федерации

# Служба на благо граждан

В прокуратуре Алексеевского района подвели итоги минувшего года

Профессиональный праздник – это отличная возможность не только оглянуться и оценить результат своей работы, но и проанализировать дальнейшие перспективы. На сегодняшний день в прокуратуре Алексеевского района трудятся пять человек – это прокурор Алексеевского района Андрей Сергеевич Похомов, заместитель прокурора Ирина Юрьевна Москвитина, помощник прокурора Родион Игоревич Мантула, старший специалист первого разряда Ирина Леонидовна Пастухова и водитель Владимир Витальевич Сергеев.

В истекшем 2020 году прокуратурой Алексеевского района попрежнему решались задачи обеспечения законности в сфере защиты конституционных прав и свобод граждан, укрепления правовой дисциплины, верховенства закона, безопасности людей, общества в целом и государства. За 2020 год в сфере экономики было выявлено 189 нарушений, принесено 69 протестов на противоречащие закону правовые акты, в суд направлено 8 исковых заявлений на общую сумму 88 тыс. рублей, внесено 56 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 52 должностных лица, к административной ответственности привлечено

Продолжают иметь место случаи нарушения законности в сфере размещения закупок для государственных и муниципальных нужд. В данной сфере было выявлено свыше 40 нарушений, опротестовано 14 незаконных правовых актов, внесено 10 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 9 должностных

## Уважаемые работники и ветераны прокуратуры Алексеевского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации!

органов юстиции, которая стоит на страже закона, конституционных прав и свобод граждан. От вашего скрупулезного труда во многом зависит вера людей в закон, формирование правовой культуры населения. Уверен, что и в дальнейшем вы с честью будете защищать интересы государства и лично каждого жителя нашего района.

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, дальнейших успехов и новых достижений в работе! Пусть почетное звание надежных стражей закона придает вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

и.м.свинухов, глава Алексеевского муниципального района.

лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, по материалам прокурорских проверок 2 должностных липа привлечены к административной ответственности.

По результатам проведенных проверок в сфере охраны окружающей среды и природопользования прокуратурой района выявлено 61 нарушение, предъявлено в суд 12 исковых заявлений, внесено 36 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 32 лица, к административной ответственности привлечено 4 лица.

Также в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина выявлено 341 нарушение, принесено 73 протеста на противоречащие закону правовые акты, в суд направлено 32 исковых заявления, внесено 105 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 77 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 25 должностных лиц. На постоянном контроле прокуратуры находятся вопросы своевременной и полной оплаты труда. В условиях распространения новой коронавирусной инфекции особое внимание было уделено вопросам лекарственного обеспечения граждан, выплаты стимулирующих надбавок медицинским работникам.

Год выдался непростым для всех нас, многие трудовые механизмы были изменены в связи с панлемией. Однако в прокуратуре, как и прежде, работники со всей ответственностью подходят к службе, главной целью которой было и остается благо граждан.

Сегодня, в наш профессиональный праздник, хочется поздравить коллег и пожелать, чтобы труд приносил удовлетворение, чтобы работа не была рутинной, а была яркой и интересной, чтобы справедливость в правосудии стояда на первом месте. Пусть удача сопутствует в делах и в личной жизни!

А.С.ПОХОМОВ, прокурор Алексеевского муниципального района. Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

## Уважаемые сотрудники прокуратуры Алексеевского района!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации!

Со дня своего основания органы прокуратуры непре рывно подтверждают свое особое назначение в обеспечении верховенства закона, укреплении законности и правопорядка. Отрадно признать, что нынешнее поколение сотрудников прокуратуры Алексеевского района бережет и приумножает славные традиции своих предшественников. В ваших рядах служит немало высококвалифицированных юристов, истинных профессионалов своего дела, для которых долг, честь и справедливость – не просто слова, а смысл жизни.

Искренне желаю крепкого здоровья, достижений в служении Отечеству, профессионального роста, успехов в решении стоящих перед вами задач, мира, любви, гармонии и благополучия вашим семьям.

В.Ф.ГУРИНА, заместитель председателя Алексеевской районной Думы.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

# Сдвинут срок перехода

ния коронавирусной инфекции и установления на территории Российской Федерации ограничения передвижения граждан срок перехода пенсионеров на карту «Мир» продлен еще на полгода. Соответственно, тем получателям выплат, которые используют карты иных платежных систем, следует до этого времени заменить их на «Мир». Теперь срок перехода сдвинут на 1 июля 2021 года. Важно отметить, что использование банковских карт национальной платежной системы «Мир» при доставке пенсии не предусмотрено для лиц, имеющих постоянное место жительства за пределами РФ. Как показывает практика, зачастую счет получателя просто переводится на национальную платежную систему и реквизиты остаются прежними. В этом случае обращаться в Пенсионный фонд не придется.

# Маткапитал

В наступившем году размер материнского капитала индексируется на 3,7% и составит 483,8 тыс. рублей на первого ребенка и 639,4 тыс. рублей на второго. Если до этого семья уже получила материнский капитал при рождении первого ребенка, то на второго доплата составит 155,6 тыс. рублей. Кроме того, станет проще и быстрее распоряжаться деньгами по сертификату. Сам документ будут выдавать в течение 5 дней, а рассматривать заявления по распоряжению средствами Пенсионный фонд будет 10 дней вместо целого месяца (в отдельных случаях срок может быть пролонгирован до 15 дней). При положительном решении деньги будут перечислены в течение трех рабочих дней. Напомним, что с 15 апреля 2020 года маткапитал оформляется без заявления, а на основании сведений о рожлении детей, представленных органами ЗАГСа. Родители оформляют свидетельство о рождении в ЗАГСе, откуда сведения передаются в Пенсионный фонд России. Готовый сертификат поступает в личный кабинет на портале госуслуг. Если гражданин на портале не зарегистрирован, он может, как и раньше, подать заявление лично.

## Допускается отметка «зачет»

С 1 января вступил в силу новый порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании, утвержденный Минпросвещения. Он будет действовать до 1 января 2027 года. Об этом пишет «Российская газета». В этом документе две главных «новинки». Первая: по учебным предметам «Изобразительное искусство», «Музыка» и «Физическая культура» школы смогут ставить не обычные тройки-четверки-пятерки, а допускается указание отметки «Зачтено». Вторая новинка — это появление на школьных аттестатах QR-кодов, которые помогут защитить документы об образовании от подделок.

Людмила СТЕПЫГИНА.

## Именинники дня:

**12.01** - Арина, Данил, Ирина, Маргарита, Мария.

13.01 - Петр.

## Полезные советы

• Если вы храните косме гику в вылвижном ящике. положите на дно резиновый коврик. Тогда баночки и флакончики не будут кататься по ящику

## Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Многодетные семьи волгоградского региона получают ежемесячную денежную выплату.
- Придорожные объекты будут строиться по обновленным стандартам. • Радиационная обстановка на территории Волгоградской области остается стабильной.
- В ВОЗ объяснили, когда делать прививку переболевшим COVID-19.

солнце Восхол: 08:06 Заход: 16:32 ФАЗА ЛУНЫ Новолуние, в полночь будет ос-

вещено о%.

# ПОГОДА

СРЕДА, 13 января: температура -8...-3, давление 750 мм, ветер Ю-В, 2-5 м/сек.

**ЧЕТВЕРГ, 14 января:** темп. -5..-1, давление 748 мм, ветер Ю-3, 3-5 м/сек.



### Уважаемые журналисты, издатели, сотрудники средств массовой информации!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской печати!

Продолжая лучшие традиции отечественной журналистики, вы оперативно и достоверно информируете о самых значимых событиях и интересных фактах. Ваше мастерство, талант, ответственность и активная гражданская позиция позволяют воплощать в жизнь оригинальные идеи и проекты, осваивать современные информационные технологии, добиваться новых творческих успехов. Ваш созидательный труд востребован и пользуется заслуженным уважением и доверием у жителей региона.

Примите слова благодарности за высокий профессионализм, объективность, верность призванию и участие в решении важных социальных задач!

От всей души желаю вам мира. благополучия, добра и вдохновения! А.И. БЛОШКИН.

председатель Волгоградской областной Думы.

# Примите наши поздравления!

Уважаемые ветераны и сотрудники редакции газеты «Прихоперье»!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником -

Этот замечательный праздник объединяет всех тех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единое информационное пространство, задает нравственные ориентиры, формирует общественное мнение. Благодаря вам каждый житель нашего района имеет возможность оперативно узнавать о событиях и новостях повседневной жизни, из которых складывается история Алексеевского района, его позитивных изменениях.

Выражаю слова уважения и признания ветеранам, которые на протяжении многих лет плодотворно и самоотверженно трудились в сфере печати. Задача нового поколения - сберечь и приумножить имеющиеся традиции и накопленный богатый опыт.

Благодарю коллектив районной газеты «Прихоперье» за оперативную слаженную работу, за объективное освещение событий, происходящих в Алексеевском районе. Желаю вам успехов в труде, творческого настроения, интересных материалов, всеобщего признания, а также здоровья и благополучия!

И.М.СВИНУХОВ, глава Алексеевского муниципального района.

## Уважаемые сотрудники газеты «Прихоперье»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской печати! Районная газета на протяжении многих лет пользуется большой любовью алексеевцев. Журналисты добросовестно и честно рассказывают о том, чем живет наш Прихоперский край, помогают людям услышать друг друга, вовремя узнавать важные новости не только нашего района, но и волгоградского региона.

Сотрудники «районки» принимают участие во всех событиях и мероприятиях, первыми доносят информацию до своих читателей, стараются делать это

Желаю всем работникам печати интересных и ярких работ, запоминающихся журналистских материалов. Оставайтесь всегда интересными для своих читателей. Хороших вам тиражей, высоких рейтингов, новых побед, удачи, понимания и поддержки людей, для которых вы трудитесь. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

В.Ф.ГУРИНА.

заместитель председателя Алексеевской районной Думы.

# «Эти годы не забуду никогда»

# Более двадцати лет трудился в районной газете ветеран труда Владимир Никанорович Дьячихин

Еще в школьные годы он буквально заболел фотографией. В многодетной семье Дьячихиных воспитывалось 9 детей, но, тем не менее, родители умудрились купить Володе простенький фотоаппарат «Смена», с которым он практически не расставался. Снимал друзей, одноклассников, станичников. Фотографии получались интересные и выразительные. А наставником у него был брат Иван Никанорович, тоже всерьез увлекавшийся фотоделом. Но после школы на семейном совете решили, что профессия столяра гораздо перспективнее ремесла фотомастера, и Владимир устроился в столярную мастерскую учеником.

В 1966 году его призвали в армию, отслужив 3 года, вернулся домой. Совершенно случайно прочитал в «районке» объявление, что редакция примет на работу фотокорреспондента. Он особых иллюзий не питал, но решил шанс использовать, к тому времени детское увлечение только окрепло. Приняли его в штат стажером, назначили испытательный срок. Было это в 1969 году. Он как – то сразу пришелся ко двору, хотя к подбору кадров в редакции относились очень строго. Его снимки почти сразу оценили в газете, они сразу привлекли внимание читательской аулитории.

Работать в те времена было очень непросто, но и крайне интересно, - вспоминает о своих творческих буднях Владимир Никанорович. - Огромный сельскохозяйственный сектор, и везде надо успеть, и материалы сдать к сроку. Дожди пройдут, грязь непролазная, асфальта нет, а ехать надо, люди ждут новостей. Весной в разлив на ту сторону через Хопер переправлялись, бывало и ночевать там приходилось. Техническое оснашение тоже было не то, что сейчас.

Да, в этом плане фотокору приходилось вертеться. Представляете, нужно было не просто щелкнуть затвором фотоаппарата, но вернувшись в редакцию проявить и закрепить пленку, затем в кромешной темноте лаборатории проявить снимки, просушить, отглянцевать их. А над душой стоит ответственный секретарь, ведь надо верстать полосы и отправлять макеты в типографию. В такой суматохе случались и курьезные случаи, но ошибки приходилось исправлять самому.

- Дело было в январе, стояли трескучие морозы, - о том, что случилось в этот далекий день, он с улыбкой вспоминает сейчас, словно это было вчера. - Поехали мы на Исакиевскую ферму писать про зимовку скота. Корреспондент собрал материал, я сделал снимки, вернулись назад, нас уже ждут, и начинается гонка. В суматохе, когда наводил растворы, перепутал проявитель с закрепителем, вся работа насмарку. Я уж не помню по какой причине. но заменить этот материал другим было нельзя. Сажусь на мотоцикл ИЖ – 49 и помчался в Исаковку. Я на тот момент и на трескучий мороз не обращал внимания. И ведь успел, сделали газету и сдали почти вовремя. Мы тогда работали по принципу «надо» и про отговорки не думали.

Мне довелось немного поработать с Владимиром Никаноровичем в нашей редакции. С ним было интересно, он источал столько жизнеутверждающего оптимизма доброты, стремления прийти на помощь, что, казалось, для этого человека не существует проблем и не решаемых задач. Его знали, да и сейчас помнят практически в каждой



семье и не только потому, что он трудился в «районке» Это на редкость открытый и контактный человек, умеюший расположить к себе любого собеседника.

- К сожалению, в 1991 году по болезни мне пришлось говорит Владимир Никаноров Нелегко дался этот уход, очень уж любил я свою работу, столько интересного и запоминающегося случилось за эти годы. Я давно на заслуженном отдыхе, но работу в газете вспоминаю с особой теплотой, до сих пор встречаю тех, кого снимал, о ком рассказывал. Многих моих героев, к сожалению, уже нет, в том числе и тех, с кем трудился рядом. Но живет память, светлая и добрая.

Семья Дьячихиных всегда была на виду. Его супруга Тамара Андреевна долгие годы возглавляла Алексеевский детский сад, дочь Наталья трудится в Москве, внук Савелий живет в Волгограде, но любимых дедов не забывает, частый гость у них в доме. За эти годы Владимир Никанорович практически не изменился, он такой же беспокойный и внимательный чаше к проблемам других дюлей Но другим не будет, такой уж у него характер, закалка особая. В нем по сей день есть тот самый журналистский стержень, который имеют далеко не все. Наверное, это и есть истинное призвание, которое остается с человеком на

Николай СТЕПЫГИН. Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

# • Приоритеты

# Меры социальной поддержки

# Многодетные семьи Волгоградской области получают региональный родительский капитал

Почти три тысячи многодетных семей получили в 2020 году региональный родительский капитал — размер единовременного пособия составляет 72,1 тысячи рублей.

По информации комитета социальной защиты населения Волгоградской области, региональный родительский капитал был введен решением губернатора Андрея Бочарова с 1 января 2015 года — с этого времени выплата предоставлена более чем на 25 тысяч детей. Получить деньги родители могут по достижению ребенком возраста трех лет. При этом среднедушевой доход семьи не должен превышать полуторной величины прожиточного минимума. Данная мера поддержки входит в перечень мероприятий нацпроекта «Демография» регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

Как сообщает пресс-служба областной администрации, наряду с родительским капиталом многодетным семьям предусмотрены также ежемесячная денежная выплата на оплату коммунальных услуг, ежеквартальная денежная выплата на каждого ребенка и ежегодная денежная выплата на детей школьного возраста на подготовку к школе. Эти меры социальной поддержки предоставляются многодетным и приемным семьям, имеющим троих и более детей, независимо от лохола.

Напомним, поддержка материнства и детства - приоритет региональной политики. При активном диалоге с общественностью в Волгоградской области совершенствуется система социальных пособий и выплат. Дополнительное единовременное пособие в размере 51,5 тысячи рублей назначается не только молодым мамам в возрасте до 24 лет при рождении первенца, но и при появлении второго ребенка — в случае, если среднедушевой доход семьи на момент обращения ниже полуторной величины прожиточного минимума. а первому ребенку на момент рождения второго менее трех лет. Для многодетных семей снижена финансовая нагрузка по уплате транспортного налога, в полтора раза для них выросла компенсация за услуги ЖКХ.

## • Новое в законодательстве

# Вырос минимальный размер оплаты труда

Закон об этом вступил в силу 1 января 2021 года

Прожиточный минимум больше не привязан к потребительской корзине, а зависит от среднедушевого дохода граждан за прошлый год, который рассчитывает Росстат, и в ближайшие 5 лет составит от него 44,2%

Затем эту пропорцию могут пересмотреть. Утверждается теперь прожиточный минимум на один год, а не ежеквартально: ранее он менялся вслед за размером потребительской корзины каждые три месяца. Кроме того, в законе говорится, что прожиточный минимум не может быть ниже, чем в предыдущем году.

Исходя из того, что среднедушевой доход в 2019 году составил 26365 рублей, то прожиточный минимум трудоспособного населения (44.2% от него) на 2021 год утвержден в размере 11653 рубля, пояснили в минтруде. То есть, фактически он увеличился на размер прогнозируемой инфляции - 3,7%. Для трудоспособного населения прожиточный минимум составляет 109% от этой суммы - или 12702 рубля, для пенсионеров - 86% от нее, то есть - 10021 рубль, а детей - 97%, что в ленежном эквиваленте получается 11303 рубля.

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) теперь определяется по медианной (средней по стране) заработной плате за прошедший год в соотношении 42% к ней. И получается, что в 2021 году он впервые превысил размер прожиточного минимума для трудоспособного населения, потому что увеличился на 5,5%, обогнав инфляцию, с 12130 рублей до 12792 рублей, Согласно закону, МРОТ также не может быть снижен ни при каких обстоятельствах, даже если изменится в меньшую сторону медианная зарплата. Как пояснили в минтруде, минимальный размер оплаты труда будет только расти, и к 2023 году должен составить 14176 рублей.

# • Актуально =

# Для минимизации ошибок

# С 1 января работникам, трудоустраивающимся впервые, будут оформляться только электронные трудовые книжки

Для тех, у кого уже есть трудовая, переход на электронную версию стал возможностью, но не обязанностью. Работник, подавший заявление о продолжении ведения трудовой книжки в бумажном формате, имеет право в дальнейшем подать работодателю письменное заявление о предоставлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде. А вот если человек уже выбрал электронный формат, то вернуться к бумажному у него не получится. Бумажную трудовую он получил на руки и должен хранить ее дома.

Работодатель будет формировать раньше приходилось изрядно помув электронном виле основную информацию о трудовой деятельности и трудовом стаже каждого работника и предоставлять ее для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда РФ.

Определиться с трудовой нужно было до 31 декабря 2020 года. До этого времени каждый официально трулоустроенный работник должен был подать в отдел кадров своей организации заявление, в котором указать, какую книжку он выбирает — привычный вариант или цифровой. Если человек так и не написал заявление, то у него остается бумажная трудовая.

Зачем нужны электронные трудовые книжки?

Главный плюс — они сведут к минимуму риск потери работниками сведений о своем трудовом стаже, освободят их от обязанности самим заниматься восстановлением данных о том, где и сколько они работали.

Тем, кто восстанавливал стаж,

читься. А зачастую это оказывалось просто невозможно сделать, если, например, организация ликвидиро-

Как ранее поясняли «Российской газете» в Роструде, у электронных трудовых есть и другие преимущества. Это минимизация ошибок и неточностей в записях, удобство получения сведений. Так, через личный кабинет на сайте ПФР каждый работник будет иметь возможность следить, как его работодатель уплачивает страховые взносы, из которых формируется будущая пенсия. Если найдется ошибка, можно сразу же обратить на нее внимание сотрудников Пенсионного фонда. Становится удобнее получать сведения для оформления визы, загранпаспорта или кредита в банке. Необходимые сведения можно булет запросить через портал Госуслуг. многофункциональный центр, в ПФР или v работолателя.

Наш корр.



• Знай наших!

# Достойная награда

# Сотрудников МБУ «Молодежный центр» снова отметили

## на региональном уровне

октябре прошлого года в регионе стартовал профилактический проект, который охватил все районы Волгоградской области. Поступило 35 заявок на участие от организаций образования, добровольческих объединений и молодежных центров. Добровольческий профилактический проект под названием «Сессия здоровья» реализовался по принципу «равный-равному», когда сверстник рассказывает сверстнику то, что он узнал в ходе обучения.

Целью проекта было, в первую очередь, объединение усилий активистов для решения социально значимых вопросов, формирования условий здорового образа жизни в

• Подумай-ка!

Мы уже писали о том, что в подростковой и молодежной среде. В нем приняли участие и наши волонтеры из МБУ «Молодежный центр». Они получили методические материалы по организации 19 обучающих тренингов, направленных на развитие Soft skills (гибких компетенций), включающих умение общаться, договариваться, находить компромиссы, выходить из стрессовых и кризисных ситуаций, оказывать сопротивление давлению.

> Организатором проекта выступил региональный Центр молодежной политики при поддержке комитета образования, науки и мололежной политики Волгогралской области. Именно они вручили работникам молодежного центра благодарственное письмо за качественную реализацию проекта на



территории нашего района.

Поздравляем волонтеров и желаем им новых побед в наступившем

> По информации МБУ «Молодежный центр». Фото из архива центра.

Во-первых, от лица всей нашей редакции и от себя лично хочу поздравить вас, дорогие наши юные читатели, с наступившим 2021-м годом! Пусть все плохое останется позади, а ваши сердца наполнятся азартом и желанием мечтать и творить, смело глядя в будущее. А во-вторых спешу сообщить, что наша команда в праздничные дни упорно трудилась, так что сегодня вы сможете оценить плоды нашей работы в виде свежей подборки материалов.

Всем привет!



Еще раз всех с Новым годом и приятного чтения, друзья! До новых встреч

# • Подводя итоги ====

# Глаголом жгли сердца людей

# Сотрудники Алексеевской центральной библиотеки наградили участников конкурса «Мое любимое стихотворение»

Напомним нашим читателям, что этот необычный конкурс проводился в конце минувшего года, с 15 ноября по 20 декабря. Все желающие записывали видеоролики, где они читали произведения известных авторов, либо же свои собственные.

Жюри оценивали чтецов по следующим критериям: артистизм, эмоциональность, индивидуальность исполнительской манеры, костюмы, подбор иных атрибутов и музыкального сопровождения. Все получили памятные дипломы участников конкурса, а победители были также награждены памятными подарками. Лучшими в конкурсе стали пять человек. Третье место разделили между собой Иван Гайдин и Елена Попова. Второе место досталось Олегу Рвачеву и Кристине Демидовой. Ну а победи-



телем была признана Наталия Фара-

Организаторы конкурса и члены жюри благодарят всех участников онлайн-конкурса, которые с большой и искренней любовью читали любимые стихи. Уверены, что это необычное мероприятие поможет многим участникам раскрыться и проявить свои таланты и творческие способности. Любите поэзию, читайте стихи, они сделают нашу жизнь ярче, богаче и приятнее! Желаем

# Для самых юных читателей

Самое время пошевелить мозгами и приготовиться к новой учебной четверти! Посмотрим, как быстро ты сможешь разгадать все слова!



# • Улыбнись-ка!

# Ох уж эти дети.

- Момент с утренника на новый год в саду у сестры. Дед Мороз раздаёт подарки, говорит:
- Ты же мишка? Вот, держи подарок!
- Мальчик, что одет в мишку с лицом непонимания:
- Нет, я Артём, ты что, забыл?
  - Дочь:
- Ты знаешь, даже новорождённые дети могут показать, сколько им лет.
  - Как?
- Они же сжимают кулачки? А кулачок — это кружок. Кружок это ноль. Новорождённому о лет.
- Играем в Uno. Игорёк выкладывает карту со словами:

- Эх, была, не была!
- Игорь, не твой ход, заби-
- Не была, не была.
  - Дочка (8 лет):
- Я всё проанализировала, посчитала риски и пришла к выводу, что самое безопасное место у нас в коридоре.
- Милая, а в чём же заключается эта безопасность?
- Она заключается в коридоре.
- Дочь (6 лет) выжимает мандарины в стакан, приговаривая:
- Натуральный сок: без сахара, без глютена, без ГМО, без добавок!
- — Мама, ты знаешь, почему бывают приливы и отливы?

- Конечно. Их вызывает притяжение Луны.
  - Нет, мама! Всё не так! -A как? Расскажи мне.
- Море это такое одеяло. На той стороне другая страна тянет одеяло на себя. Тогда в Ирландии отлив. Потом Ирландия думает «а как же я без моря?» и тянет одеяло обратно. Тогда наступает прилив. Так Англия и Ирландия и не могит море поделить, отбирают его друг у друга. Поняла, мама?
- Маша (3,5 года) приехала в гости. Входит в гостиную и видит под новогодней ёлкой кота. Радостный возглас ребёнка:
- Смотрите! Дед Мороз мне Барсика подарил!

# • Что посмотреть?

# Фильмы для праздничного настроения

# Новогодние выходные подходят к концу, но веселье продолжается

Все мы, конечно же, привыкли смотреть в январские праздники бессмертные советские комедии, а также фильмы, вроде «Один дома» или «Полярный экспресс». Но какие еще картины могут подчеркнуть новогоднюю атмосферу? Давайте перечислим некоторые.

## Трилогия «Властелин колец»

Собирай вещи, дорогой друг, потому что нам предстоит долгая дорога в волшебную страну Средиземье. Путешествие Фродо, несущего знаменитое Кольцо Всевластья, никогда не надоест, а общий сказочный антураж как нельзя лучше подходит для новогодних и рождественских торжеств. Кстати, режиссер трилогии Питер Джексон также снял три фильма «Хоббит», повествующих о событиях, случившихся до истории Фродо и Братства Кольца. Так что у нас в запасе целых шесть фильмов!



Какие же новогодние праздники без этой волшебной истории? Гарри и его вечные друзья Рон и Гермиона, приключения в школе чародейства и волшебства Хогвартс, загадки волшебного мира... Все это и многое другое ты можешь увидеть аж в восьми фильмах! Книг про Гарри Поттера всего семь, но заключительная столь масштабна, что авторы экранизации решили разбить ее на лве полнометражных картины. Устраивайся поудобней и добро пожаловать



# «Мост в Терабитию»

Экранизация одноименной сказки писательницы Патерсон про пятиклассников в волшебной стране. От других подобных отличается тем, что вымышленный мир здесь - это действительно вымысел, творение воображения главных героев, которые находятся в том возрасте, когда детство еще не ушло, но в жизни уже возникают проблемы, с которыми непросто справиться даже взрослым. Очень трогательная история о настоящей дружбе и надежде на светлое будущее.

## «Хроники Нарнии»

Вселенная не менее популярная, чем истории о приключениях Гарри Поттера. Кто из вас не слышал про удивительную страну, в которую можно попасть через старый платяной шкаф? В самой первой части, которая называется «Лев, Колдунья и Волшебный шкаф» попавшие в Нарнию дети спасают это страну от злых сил и встречают Рождество. Приключения в Нарнии приходятся по вкусу не только детям, но и взрос-

Приятного просмотра!

Материалы выпуска подготовил Иван СТЕПЫГИН.

# • Ваше здоровье

# Пройди вакцинацию

Как COVID-19 отражается на организме, и что поможет защититься от вируса?

COVID-19 Заболеваемость неуклонно ползет вверх. И сейчас очень важно особенно тшательно соблюдать все меры предосторожности. Ведь коронавирус способен вызывать смертельно опасные осложнения.

Как только человек влыхает вирус, он прямиком попадает в бронхолегочную систему. Именно поэтому пневмония – самое распространенное осложнение коронавирусной инфекции, во многих случаях приводящее к летальному исходу.

Также в воспалительный процесс вовлекается слизистая оболочка носа. поэтому одним из первых и самых ярких симптомов COVID-19 становятся снижение или полная потеря обоняния. Иногда коронавирус становится спусковым крючком для развития гайморита.

К сожалению, разрушительное действие коронавирусной инфекции на организм не ограничивается органами дыхания. Коварство вируса состоит в том, что он способен негативно отражаться на работе практически всех органов и систем. И где возникнет сбой, зависит от того, какое слабое место имеется в организме.

У людей с предрасположенностью к сердечно-сосудистым заболеваниям коронавирус может привести к инфаркту или инсульту. Особенно опасна коронавирусная инфекция для тучных людей, ведущих малоподвижный образ жизни. Вирус вызывает воспаление стенок сосудов, приводит к стушению крови и образованию тромбов. Чтобы перекачивать густую кровь, сердцу приходится работать с повышенной нагрузкой, а люди с лишним весом практически всегла

ской болезни и заболеваниям сердца.

Коронавирус способен поражать центральную нервную систему. Поэтому у людей с невродогическими заболеваниями COVID-19 может приводить к появлению головокружений и другим серьезным состояниям, вплоть до развития болезни Паркин-

Еще одно грозное осложнение коронавируса - почечная недостаточность и другие проблемы с мочевыделительной системой. Ведь вирус способен проникать в ткани почек, вызывая их воспаление.

У людей с сахарным диабетом коронавирус может привести к ухудшению течения болезни, ведь поджелудочная железа также страдает от негативного влияния COVID-19. Более того, известны случаи, когда после перенесенной коронавирусной инфекции у людей со слабой поджелудочной железой развивался сахарный лиабет 2-го типа.

Именно с таким широким действием коронавируса на организм связана его высокая летальность. Защититься от осложнений COVID-19 можно лишь одним способом - пройти вакцинацию.

В ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ» поступила вакцина ЭпиВакКорона однокомпонентная пептидная вакцина против COVID-19, разработанная ФБУН «Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора».

Вакцинация проходит в два этапа: сначала человек получает внутримышечно дозу одного вирусного вектора, через три недели — другого. Оба вируса несут один и тот же коронавирусный S-белок. Такую двухфазную систему называют «прайм-буст»:



# осторожно! КОРОНАВИРУС!

первый вектор запускает иммунный ответ, а второй разгоняет и усиливает его. Иммунитет начинает вырабатываться спустя три недели.

Собираясь на вакцинацию от коронавируса, никаких особых правил придерживаться не нужно. Например, некоторые считают, что лучше не есть с утра. Врач отмечает, что человек может вполне спокойно соблюдать свой привычный распорядок, позавтракать, позаниматься спортом. Лучше приходить в поликлинику в позитивном настроении. А вот если человек чувствует хоть какое-то недомогание, стоит остаться дома.

Вакцина очень належная. При этом ни одна вакцина в мире не может защитить человека от контакта с инфекцией. Но она станет той броней, которая защитит от заболевания. Вакцинация - это элемент социального поведения, уважительного отношения и к своему здоровью, и к здоровью окружающих. Когда человек провакцинирован, его иммунная система распознает наличие коронавируса в организме и дает отпор. В 19 случаях из 20 человек не заболеет. В одном случае из 20 он заболеет, но в очень легкой форме - без поражения лег-

Уважаемые жители Алексеевского района! Необходимо пройти вакиинацию всем после 18 лет.

> л.в.патрина, главная медицинская сестра ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ».

# • Труд и занятость

# Официально теперь МОЖНО

Кем нельзя работать женщинам в 2021 году

Изменился перечень запрещенных для женщин профессий. Из списка исключены 100 видов работ, официально недоступных женщинам ранее. Всего их было 456. Об этом сообщает «Российская газета».

Теперь женщинам официально можно садиться за руль самосвалов, «КАМАЗов» и фур, а также работать трактористами. Однако управление строительной техникой — бульдозерами, экскаваторами и автогрейдерами для них по-прежнему останется недоступным.

Но зато, при желании, женщины смогут стать частью команды судна и работать, например, матросами, шкиперами или даже освоить профессию боцмана. В числе разрешенных для них оказались многие профессии на предприятиях тяжелой промышленности и в сложных производствах, поскольку за последние 20 лет внедрено большое количество современных технологий, которые улучшили условия труда, снизили риск негативного влияния на здоровье работников и в целом облегчили их труд, пояснили в пресс-службе Минтруда.

В ведомстве не исключают, что в ближайшее время женщины появятся в рядах машинистов скоростных и высокоскоростных электропоездов, подадутся в рыбаки прибрежного лова или будут допущены к верхолазным работам на высоте более 10 метров. В то же время шесть профессий в этом году для женщин могут попасть под запрет. В основном они связаны с поднятием тяжестей и обработкой металла. В их числе котельшик и чеканщик, который работает с ручным пневматическим инструментом. Также им хотят запретить монтировать тяжелое электрооборудование.

Как отмечают в Минтруде, работодатель вправе применять труд женщин без ограничений, то есть в любой профессии, если подтвердит безопасность рабочих мест специальной оценкой условий труда. А главный мотив государства в формировании перечня запрещенных профессий защита репродуктивного здоровья женщин. Именно поэтому в списке «неженских», прежде всего, значатся работы на вредных производствах, например, в шахтах. Запрещен для них также тяжелый физический труд, поэтому женщины грузчиками не работают.

## Наш корр.

Администрация Алексеевского муниципального района выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти

> Алешенко Николая Павловича.

Администрация Алексеевского муниципального района выражает искренние соболезнования Владимиру Анатольевичу Запалацкому по поводу смерти матери

> Запалацкой Татьяны Арсентьевны.

Выпуск № 4 (12350) от 12 января 2021 г.

# Поздравляем

Сюбилеем Михаила Николаевича Степанова (12.01). Поздравляем с юбилеем

У И желаем, чтоб для Вас ■.Исполняла жизнь желания Каждый день и каждый час. Администрация ОАО

«РАО Алексеевское».

Тружеников ОАО «РАО Алексеевское», отмечающих дни рождения в январе:

В.И.Маторкина (12.01); А.С.Гуреева (13.01). Пускай работа в радость будет,

итоб -Чтоб вас успех встречал повсюду, И полной чашей был ваш дом.
Администрация ОАС Администрация ОАО

**✓** «РАО Алексеевское».

Пятигорские меха магазин «Динова» 15 января с 10 до 16 в кинозале «Луч»

Ждут вас новогодние скидки на весь товар. Широкий ассортимент зимней одежды: шубы, дубленки, головные уборы. Зимние пальто, куртки, кардиганы.

Есть вариант приема старых шуб. Оплата любая. Кредит.

Рассрочка без %. ИП Бутикова В.Н.

Купим пух гусиный 500 руб/кг, старые перины, подушки. Тел.8.902.310.96.73.

Закупаю КОРОВ и КРС 110-130 руб./кг живым весом. Тел.8.937.090.28.88.

Служба рекламы: 3-23-05. Эл. почта: prihoper@gmail.com.

Администрация Алексеевского муниципального района выражает искренние, глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего главы Ларинского сельского поселения

## Афанасьева

Николая Александровича. Невосполнимая утрата. Скорбим вместе с вами.

Администрация Ларинского сельского поселения выражает глубокие, искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти

Афанасьева Николая Александровича.

Главы администраций сельских поселений Алексеевского муниципального района выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной смерти бывшего главы администрации Ларинского сельского поселения

Афанасьева Николая Александровича.

Коллектив Стеженской СШ выражает глубокие соболезнования учителю информатики Алексею Анатольевичу Запалацкому по поводу безвременной кончины его матери

Запалацкой

Татьяны Арсентьевны.

# предрасположены к гипертониче-

• Безопасность

# Проезд всегда должен быть открыт

С 1 января вступил в силу новый свод правил противопожарного режима

Это программный и очень объемный документ. В нем 133 страницы, на которых изложены новые запреты и изменившиеся нормы, касающиеся как юридических, так и физических лиц. В правилах прописано, что можно делать в лесу и на балконах, в торговых центрах и в жилых дворах, как использовать пиротехнику и проводить проверки на социальных объектах.

Следить за выполнением правил будет МЧС России, которое создало и перешло на новую модель управления пожарными рисками, позволяющую индивидуально определять категорию риска и периодичность проведения проверок с учетом противопожарного состояния объекта и добросовестности подконтрольного лица — собственника.

Как пожарные инспекторы справятся с новыми обязанностями, покажет ближайшее время, но уже сейчас ясно, что будет непросто, ведь им придется, например, контролировать даже такие вещи, как курение на балконах и запуск с них петард. В новых правилах установлен абсолютный запрет на использование открытого огня на лоджиях. И, скажем, зажигание спичек и романтический вечер

при свечах на пляжном балконе с видом на море с 1 января текущего года также вне закона и должен повлечь штраф.

Трудности испытают и многие управляющие компании, особенно в российских городах-миллионниках. В новых правилах прописана необходимость держать въезды и проезды во дворы для пожарной техники открытыми. Это означает, что при экстренном вызове на любое ЧП. спецмащины должны иметь возможность беспрепятственного въезда. Закрытые шлагбаумы, машины, припаркованные возле аварийных люков и гидрантов, даже деревья, посаженные не по правилам. - все это также должно теперь уйти в прошлое. В противном случае у пожарных будет законное право ломать мешающие проезду преграды. При этом жаловаться и подавать иски в суд владельцам поврежденной техники будет бесполезно, поскольку у пожарных появился сильный аргумент — правила предписывают держать проезд пожарной техники к домам и подъезд ее к местам подключения пожарных рукавов полностью свободным.

Еще один большой раздел правил касается соцобъектов. Например, для больнии устанавливается расстояние между кроватями в палатах — не менее 0,8 метра, а центральный проход должен быть не менее 1,2 метра. Стулья, тумбочки и другая мебель не должны стоять в эвакуационных путях и выходах. При этом отменена норма, по которой глава больницы или здания, в котором ночью находятся люди, должен был ежедневно сообщать в ближайшую пожарную часть о количестве этих людей.

Тренировки по эвакуации людей из ТЦ в России с 1 января будут проходить раз в полгода. При этом они должны проходить вместе с посетителями, а не только тогда, когда внутри находится только персонал заведений.

Кроме того, небольшим помещениям торговли запретили размещать у себя более 100 килограмм пиротех-

Немало места в правилах отведено и нормам безопасного расстояния для приготовления шашлыков на дачах и сжигания листвы и мусора на придомовых территориях. В новых правилах четко прописаны расстояния размещения мангалов и костров.

Новые правила противопожарного режима будут действовать до 2026 года.

Наш корр. по материалам «РГ».

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблягово

за 8-10 дней до опубликования • Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекла

отделения связи, а также в районный узел связи.

## **ИНДЕКС** 51044 цена свободная

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «å». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29. Сайт газеты: http://prihoper34.ru; e-mail: prihoper@gmail.com.

**ТЕЛЕФОНЫ:** Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86 бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по вторникам, четвергам, СУББОТАМ.

Печать офсетная. Объем 1п.л. ТИРАЖ 2259 Заказ № 6

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, вну тренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция

<u>ИЗДАТЕЛЬ:</u> Комитет по делам терри ториальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
 Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений организаций и частных лиц.

• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в ме

Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецен зируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотреник.